

# 强化反诈宣传 提升防范意识

本报讯(记者 宋宏颖)日前,共青团赤峰市委员会、赤峰市公安局、中国人民银行赤峰市分行、中国电信赤峰分公司、中国联通赤峰分公司、中国移动赤峰分公司等22个单位联合举行了赤峰市高校反诈联盟启动仪式暨

“全民反诈,从我做起”主题宣传活动。

活动中,反诈民警对学生群体高发的电信网络诈骗类型、手段套路,未成年人参诈骗的典型案列以及承担的法律责任和严重后果进行了生动讲解,并呼吁全社会行动起来

共同打击电信网络诈骗犯罪。同时,反诈志愿者指导同学们下载了“国家反诈中心官方APP”。工作人员采取摆放展板、悬挂横幅、发放宣传手册、宣传单等方式,通过真实案例向群众揭示了常见诈骗作案手法,并针对不

同类型的诈骗案件详细介绍了防范应对措施,提醒大家要提高自我防范意识,不要轻易将个人资料、银行卡号、存款密码等信息告知陌生人,如遇到诈骗电话时,及时拨打报警电话。

## 加强安全监管 消除风险隐患

乌兰察布讯 为进一步加强电动自行车全链条消防安全监管工作,有效消除电动自行车火灾风险隐患,日前,乌兰察布市消防救援支队持续推进电动自行车消防安全治理工作。

该支队按照“抓源头、治违法、促规范”思路,联合公安、市场监管、应急管理等部门对电动自行车生产、销售、使用、维修等环节进行“全链条”监管,重点就“违规经营、违规销售假冒伪劣产品、违规拆改装蓄电池、违规停放充电”等问题开展联合检查。该支队充分发挥社区和派出所点多面广、熟悉情况、贴近群众的优势,针对老旧小区、住宅和消防安全重点单位开展专项整治,形成齐抓共管的责任体系和工作合力,全方位提升电动自行车消防安全综合治理效能。(郭成 唐韬)

## 法律援助“三优先” 保护军人军属权益

本报讯(记者 李亮 通讯员 郭文博)近年来,鄂尔多斯市东胜区法律援助中心始终高度重视军人军属的法律援助工作,探索实行优先受理、优先审批、优先指派“三优先”制度,努力实现就近援助、就近办理。

为切实维护军人军属的合法权益,东胜区法律援助中心及法律援助工作站用电子屏宣传“拥军优属、拥政爱民”等标语,积极营造双拥氛围,在法律咨询和法律援助受理窗口设置军人军属优先接待岗。在法律咨询和援助环节,法律援助律师耐心倾听军人军属的诉求,热情接待军人军属,就其遇到的矛盾纠纷,通过通俗易懂的方式讲解剖析法条,将维权流程及注意事项详细告知,并积极受理符合法律援助条件的案件,帮助当事人维护自身合法权益。

## 关爱老年人 守好养老钱

鄂尔多斯讯 近日,鄂尔多斯市公安局东胜分局经济犯罪侦查大队开展了“守护银发族、守好养老钱”普法宣传活动。

活动中,宣传民警针对老年人辨别能力弱、防骗意识不强等现状,通过发放宣传单和面对面拉家常的方式,着重向老人们讲解了养老诈骗的常用手法、作案特点、防范方法等,引导他们切勿贪小便宜吃大亏,要时刻保持清醒头脑,不要随意透露自己和家人的重要信息,更不要将自己的身份证、银行卡等借给他人使用,遇到可疑情况,一定要和子女商量或者向民警咨询。通过此次活动,切实提高了老年人的自我保护能力。(娜仁)

## 开展“拆窗破网”行动 确保“生命通道”畅通

海流图讯 日前,巴彦淖尔市乌拉特中旗消防救援大队持续开展“拆窗破网”专项行动,坚决整治人员密集场所门窗设置的逃生和灭火救援障碍物,确保“生命通道”畅通无阻。

该大队深入辖区人员密集场所,对各场所是否存在门窗上设置影响逃生和灭火救援的铁栅栏、防盗网、广告牌等障碍物等情况进行全面排查,并督促各场所加强消防安全管理,时刻绷紧消防安全弦,定期组织开展逃生疏散演练,不断提升员工逃生和自救互救能力,全力消除火灾隐患。截至目前,共拆除违规设置铁栅栏、防盗网、广告牌716处,目前已拆除716处,合计2195平方米。(银花)

## 无人机上路巡查

本报讯(记者 李谱新 通讯员 张琦)为全面提升交通运输执法工作效能和智能化水平,切实提高路面巡查工作效率,近日,鄂尔多斯市交通运输综合行政执法支队鄂托克前旗大队启用无人机开展巡查工作,通过科技赋能,助推交通运输行政执法高质量发展。

在S26敖东高速公路,该大队执法人员熟练操作无人机升空并开展巡查。巡查过程中,无人机犹如一只空中之眼,以其独特的视角和广阔的视野,为执法人员提供了丰富而准确的现场信息。通过无人机巡查,执法人员可以全面掌握公路车流通行情况,及时发现并处理交通事故、道路拥堵等突发情况。

## 让科技赋能执法

况,极大地提高了路面巡查工作效率。

该大队相关负责人表示,无人机的引入不仅提升了执法效率,也提高了执法工作的精准度和科技含量。下一步,该大队将继续深化“智慧+执法”建设,运用无人机机动灵活、执法效率高、巡查视野广等特点,同步在辖区开展道路执法、日常监管、安全隐患排查等工作,努力为群众出行构建安全、有序、高效的交通运输环境。



## 强化安全宣传 拒绝超限超载



近日,鄂尔多斯市公安局交管支队达拉特旗大队联合鄂尔多斯市交通运输综合行政执法支队达拉特旗大队,深入辖区开展了交通安全宣传活动,呼吁广大驾驶员严格遵守国家法律法规、拒绝超限超载,从源头预防道路交通事故的发生。 李亮 米宇圣 摄

## 开展护路宣传 共筑平安铁路

锡林郭勒讯 日前,锡林郭勒盟委政法委员会联合锡林浩特护路办、锡林浩特铁路公安处举办了全盟护路宣传活动和义务护路员素质能力提升培训班。

活动中,主办单位向广大群众发放了各类铁路护路相关宣传册,并举办了“锡铁义警”聘任仪式,营造了浓厚的铁路护路联防工作宣传氛围。全盟各旗县市(区)党委政法委分管领导、各地义务护路员共计150余人参加活动。

宣传活动结束后,主办单位举办全盟义务护路员素质能力提升培训班。培训班分别邀请锡林浩特市教育教学指导服务中心副教授李宝彤和锡林浩特铁路公安处治安支队刘凯东副支队长进行授课。两位老师围绕国家有关铁路安全法律、法规和自治区相关规定,就做好铁路护路工作的重要性以及如何开展好铁路沿线各项具体工作进行了专题授课。授课内容深入浅出,案例生动详实。(高云峰)

## 聚焦重点多措并举

大板讯 近日,赤峰市巴林右旗公安局组织召开诚信建设工程工作推进会,对诚信建设工程进行再动员、再部署。会议由旗公安局党委委员、常务副局长乌小晖主持,各相关部门负责人参加会议。本次会议从政务诚信、商务诚信、社会诚信、司法公信四个领域分别进行了工作部署,确定了各部门的联络员。

乌小晖强调,各相关单位要高度重视、充分认识推进诚信建设工程的重要意义,将

## 集中开展线路整治

本报讯(记者 宋宏颖 通讯员 李薇)“大排查、大整治、大巡逻、大清理”专项行动开展以来,通辽铁路公安处赤峰西车站派出所强化“线路安全无小事”的责任意识,常态化落实“五个一”方案,研判突出风险、细化工作方案,具体责任到人。

该所成立专项行动工作小组,按照“一所一方案、一线一方案、一区段一标准”的要

## 提升诚信建设水平

深化诚信建设工程作为当前一项重要政治任务,聚焦重点、多措并举,以实干实效扎实推进社会信用体系建设与公安本职工作深度融合,不断提升诚信建设水平。同时,要创新工作思路,强化宣传教育,在思想上高度重视、在行动上态度坚决,在结果上掷地有声,奋力打造体现巴林右旗公安战斗力、执法公信力的诚信建设成果。(沈浩)

## 强化安全责任意识

求,分为三个行动组,喀赤客专6个区段、京通线4个区段、赤峰西站内全部落实到人,5名所领导11名民警全部认领任务,明确责任,各项措施有的放矢。同时,该所组织管内工务、电务、供电、车站等12家单位召开联席会议,宣讲行动内容,加强警企协作,各站段车间抽调人员与派出所民警联合进行线路安全隐患大排查。

## 弘扬廉洁家风 严守清廉底线

树林召讯 日前,鄂尔多斯市达拉特旗人民法院第一党支部组织开展了以“弘扬廉洁家风、严守清廉本色”为主题的党日活动,通过家风建设,提升党支部的凝聚力、向心力和战斗力。

活动中,该院党支部书记燕晋宇组织大家专题学习了《中国共产党纪律处分条例》相关内容。在党员述职评议环节,大家针对自己近期的思想动态及工作实际,查短板补弱项,在提升党性修养上持续发力。

该院第一党支部还联合第二、三党支部全体党员参观了昭君街道兴建社区家风馆,认真聆听了革命先烈的英勇事迹,感悟他们的家风故事。党员干警们表示,在今后的工作和生活中,一定会自觉传承廉洁基因,守好清廉家风,用实际行动筑牢反腐防线,为推进清廉家庭、清廉法院建设贡献自己的力量。(马艺欣)

## 检爱同行护幼苗 法映童心助成长

树林召讯 为进一步增强青少年的法治意识和法治素养,近日,鄂尔多斯市达拉特旗人民检察院举办“法映童心、伴你成长”系列书法、绘画作品征集活动,邀请孩子们拿起纸笔,描绘出自己心中的“法”,以书法、绘画的方式展现青少年学法、懂法、守法、用法的良好精神风貌。

据了解,该院在系列活动中,精心设置了“一堂课”(你心目中的法治副校长、你最喜爱的法治教育课等内容)、“一瞬间”(你认知中对法律最深刻的画面)、“一句话”(画出保护未成年人的有力口号,如反校园霸凌)、“一首歌”(如未成年人检察主题曲《携长风予你》等适合未成年人学习、传播的歌曲内容)等有利于提升孩子们学法热情的内容,并将未成年人“六大保护”、未成年人“两法”(未成年人保护法和预防未成年人犯罪法)、未成年人检察等内容贯彻在活动的全过程,切实提升未成年人的法治意识和法治素养,让大家在展示书法、绘画才能的同时,也充分表达了自己对“法”的理解。(徐静)

## 民族政策连民心 普法宣传接地气

树林召讯 近日,鄂尔多斯市达拉特旗司法局王爱召司法所联合昭君街道司法所开展了“石榴籽籽心连心、普法宣传暖民心”宣传活动,让普法教育“聚人气”“接地气”,在辖区营造了政策知晓“零距离”的浓厚氛围。

活动现场,普法志愿者通过悬挂标语、发放宣传折页、一对一讲解、张贴反光条等形式,深入宣传党的民族政策,增强各族群众对民族团结的认知与理解,进一步铸牢中华民族共同体意识。同时,普法志愿者还向村民宣讲了《中华人民共和国民族区域自治法》《中华人民共和国国家通用语言文字法》《内蒙古自治区促进民族团结进步条例》等多部法律法规,并通过有奖问答环节,切实提升群众的学法热情,让“民族团结籽”根植于群众的内心。(越圆 屈慧娜)

